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 Ata da Reunião Ordinária nº 599 da 61ª (Sexagésima Primeira) Sessão 

Legislativa da Câmara Municipal de Dom Viçoso, realizada no dia onze 

de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no prédio da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Valdemar de Oliveira, 01- Centro. 

Compareceram os seguintes Vereadores: Antônio Marques dos Santos, 

Carlos Miguel da Silva, Edevaldo Miguel de Assis, Geraldo Clésio de 

Freitas, Isabel Dulcimar Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha, Othon 

José Mário dos Santos, Ricardo Rodrigo Silvério e Thiago de Oliveira. 

Invocando a Proteção Divina e verificado o Quórum Regimental, o 

Senhor Presidente, Edevaldo Miguel de Assis, declarou aberta a Reunião 

Ordinária nº 599 da Câmara Municipal de Dom Viçoso-MG. Após, o 

Senhor Presidente pediu ao Vereador Secretário fazer a leitura da Ata da 

Reunião Ordinária nº 598. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou 

a Ata em discussão e neste momento o Vereador Carlos Miguel da Silva 

pediu a palavra e pediu para consta sua fala na Ata em que comentou 

que o atual Prefeito disse para um Vereador no início de seu mandato 

que a obra do Posto de Saúde no Bairro Ponte de Pedra não era do 

interesse dele. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou a Ata em 

votação e foi aprovada por todos. Em seguida, o Senhor Presidente leu 

as Indicações dos Vereadores Carlos Miguel da Silva, Isabel Dulcimar 

Moreira e Joaquim Adolfo Pinto Noronha. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente leu o Requerimento nº43/2023 do Vereador Carlos Miguel da 

Silva solicitando informações quando a torre começará a funcionar e qual 

ou quais operadoras estarão disponíveis. Após, o Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em discussão e neste momento o Vereador 

Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e comentou que já estão 

trabalhando para colocar a torre em funcionamento, mas não tem 

conhecimento da população e acrescentou que a torre deveria ser 

colocada em um lugar mais alto. Continuando, o Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em votação e foi aprovado por todos. Em 

seguida, o Senhor Presidente leu o Requerimento da Vereadora Isabel 
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Dulcimar Moreira solicitando informações por que não foram tomadas as 

providências relacionadas ao saneamento básico no Bairro Ponte de 

Pedra e no Canta Galo no Bairro da Serrinha. Após, Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em discussão e neste momento a Vereadora 

Isabel Dulcimar Moreira pediu a palavra e comentou que é uma questão 

de saúde pública e que o Executivo tome providência o mais rápido 

possível. Dando continuidade, o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a 

palavra e comentou que está no orçamento e essa situação ano após 

ano não se resolve. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou o 

Requerimento em votação e foi aprovado por todos. Continuando, o 

Senhor Presidente pediu ao Vereador Secretário fazer a leitura do Ofício 

nº 444/2023 do Senhor Prefeito. Após, o Senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 16/2023 que “Altera o Plano Plurianual do Município de 

Dom Viçoso – MG para o quadriênio 2022-2025 e dá outras 

providências” em segunda discussão e votação tendo quatro votos 

contrários dos Vereadores Antônio Marques dos Santos, Carlos Miguel 

da Silva, Isabel Dulcimar Moreira e Othon José Mário dos Santos 

resultando em empate, o Senhor Presidente decidiu o desempate pela 

aprovação do Projeto. Continuando, o Senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 17/2023 que “Estima a Receita e fixa a Despesa do 

Município de Dom Viçoso – MG para o Exercício Financeiro de 2024 e dá 

outras providências” em segunda e última discussão e votação tendo 

quatro votos contrários dos Vereadores Antônio Marques dos Santos, 

Carlos Miguel da Silva, Isabel Dulcimar Moreira e Othon José Mário dos 

Santos resultando em empate, o Senhor Presidente decidiu o desempate 

pela aprovação do Projeto. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 15/2023 que “Dispõe sobre Concessão de 

Subvenções Sociais relativo ao Exercício de 2024 às Entidades que 

menciona e dá outras providências” em segunda e última discussão e 

votação e foi aprovado por todos. Após, o Senhor Presidente pediu ao 

Secretário Legislativo fazer a leitura do Parecer Jurídico do Projeto de Lei 



 
CÂMARA  MUNICIPAL  DE  DOM  VIÇOSO - MG 

 

  Rua Valdemar de Oliveira, 01 Centro 37.474-000 Dom Viçoso / MG 
  CNPJ: 18.355.897/0001-31     Fone/Fax: (35) 3375-1266 E-mail: secretaria@camaradomvicoso.mg.gov.br 

 

3 
 

nº 18/2023 que “Dispõe sobre a nova redação do artigo 5º da Lei 

Municipal nº 898/2009, que compõe o Conselho Gestor do Fundo 

Municipal de Habitação de Interesse Social - FHIS”. Continuando, o 

Senhor Presidente colocou o Parecer nº 28/2023 Favorável da Comissão 

de Finanças, Legislação, Redação e Justiça e o Parecer nº 07/2023 

Favorável da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência 

Social em discussão e votação e foram aprovados por todos. Em 

seguida, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 18/2023 que 

“Dispõe sobre a nova redação do artigo 5º da Lei Municipal nº 898/2009, 

que compõe o Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação de 

Interesse Social - FHIS” em primeira discussão e neste momento o 

Vereador Carlos Miguel da Silva disse que é favorável à aprovação do 

Projeto, destacando que serão beneficiadas 40 famílias ou mais, mas 

registrou sua indignação que não teve divulgação suficiente e que 

conhece pessoas que mereciam e se enquadravam, mas não foram 

beneficiadas por ser oposição à atual Administração. Continuando sua 

fala, o Vereador Carlos Miguel da Silva disse que o Vice-Prefeito ficou 

responsável por escolher os beneficiários indo na casa das pessoas e 

que essa ação deveria ser mais democrática e encerrando desejou 

parabéns aos que foram contemplados. Após, a Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira pediu a palavra e comentou que seria necessário ter 

feito uma audiência pública para informar quais os requisitos para ser 

beneficiado com esse programa e deveria ter mais divulgação. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 18/2023 que 

“Dispõe sobre a nova redação do artigo 5º da Lei Municipal nº 898/2009, 

que compõe o Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação de 

Interesse Social - FHIS” em votação e foi aprovado por todos. Em 

seguida, o Vereador Thiago de Oliveira pediu dispensa das formalidades 

regimentais para colocar o Projeto de Lei nº 18/2023 em segunda 

discussão e votação. O Senhor Presidente colocou o pedido do Vereador 

em discussão e votação e foi aprovado por sete votos tendo um voto 
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contrário do Vereador Othon José Mário dos Santos. Continuando, o 

Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 18/2023 em segunda 

discussão e votação e foi aprovado por todos. Após, o Senhor Presidente 

pediu para a Assessora Parlamentar ler o Parecer Jurídico do Projeto de 

Lei nº 19/2023 que “Institui o Diário Oficial Eletrônico do Município de 

Dom Viçoso, como veículo oficial de comunicação dos atos normativos e 

administrativos, e dá outras providências”. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente colocou o Parecer nº 29/2023 da Comissão de Finanças, 

Legislação, Redação e Justiça em discussão e votação e foi aprovado 

por todos. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei 

nº 19/2023 que “Institui o Diário Oficial Eletrônico do Município de Dom 

Viçoso, como veículo oficial de comunicação dos atos normativos e 

administrativos, e dá outras providências” em primeira discussão e 

votação e foi aprovado por todos. Prosseguindo, o Vereador Thiago de 

Oliveira pediu dispensa das formalidades regimentais para colocar o 

Projeto de Lei nº19/2023 em segunda discussão e votação. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou o pedido do Vereador em 

discussão e votação e foi aprovado por cinco votos tendo os votos 

contrários dos Vereadores Antônio Marques dos Santos, Carlos Miguel 

da Silva e Othon José Mário dos Santos. Continuando, o Senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº19/2023 em segunda discussão e 

neste momento o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e 

comentou sobre o prazo de interstício que segundo o Regimento e a Lei 

Orgânica tem que esperar quarenta e oito horas desde que um Vereador 

seja contra e se caso um Vereador entre com mandado de segurança o 

Projeto é derrubado. O Vereador Carlos Miguel da Silva acrescentou que 

o candidato da Administração atual não aceita o apoio doVereador 

Thiago de Oliveira.  Em seguida, o Senhor Presidente colocou o Projeto 

de Lei nº19/2023 em segunda votação e foi aprovado por todos. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente deu início à votação para a Mesa Diretora 

para o exercício de 2024 informando a todos que foram inscritas duas 
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chapas: Chapa 1 composta pelos seguintes membros: Thiago de Oliveira 

como Presidente, Joaquim Adolfo Pinto Noronha como Vice-Presidente, 

Edevaldo Miguel de Assis como Primeiro-Secretário e Geraldo Clésio de 

Freitas como Segundo-Secretário; Chapa 2: composta pelos seguintes 

membros: Carlos Miguel da Silva como Presidente, Antônio Marques dos 

Santos como Vice-Presidente, Isabel Dulcimar Moreira como Primeira-

Secretária e Othon José Mário dos Santos como Segundo-Secretário. 

Após a apresentação das chapas o Senhor Presidente pediu para a 

Assessora Parlamentar fazer a entrega das Cédulas de votação. 

Recolhidas as cédulas de votação o Senhor Presidente convidou os 

Vereadores Carlos Miguel da Silva e Thiago de Oliveira para o auxiliarem 

na contagem dos votos. Concluída a contagem, o Senhor Presidente 

proclamou o resultado afirmando que a Chapa 1 composta pelos 

Vereadores Thiago de Oliveira como Presidente, Joaquim Adolfo Pinto 

Noronha como Vice-Presidente, como Edevaldo Miguel de Assis 

Primeiro-Secretário e Geraldo Clésio de Freitas como Segundo-

Secretário, foi eleita recebendo 05 (cinco) votos. Em ato contínuo, o 

Senhor Presidente colocou a palavra franca. Neste momento, o Vereador 

Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e parabenizou o Vereador Thiago 

de Oliveira pela sua vitória e o Vereador Geraldo Clésio de Freitas pela 

sua fidelidade partidária. Prosseguindo com sua fala, o Vereador Carlos 

Miguel da Silva fez um Requerimento solicitando cópia da Ata da 

Reunião Ordinária 598. Em seguida, o Senhor Presidente colocou o 

Requerimento em discussão e o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu 

para constar a sua fala. Neste momento, o Vereador Thiago de Oliveira 

comentou que a fala do Vereador será constada na Ata da Reunião 

Ordinária 599. Dando continuidade, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira 

pediu a palavra e comentou sobre as suas Indicações: sobre a realização 

da matinê para o Carnaval 2024 sendo uma forma de valorizar a Banda 

Maestro Zacarias e proporcionar lazer para as crianças; limpeza do 

parquinho e retirada do lixo ao redor do galpão localizado na Rua 
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Coronel Custódio Teodoro Ribeiro de Carvalho, pois o mato já está alto e 

ao redor do galpão encontra-se muito lixo acumulado. Sobre a Indicação 

relacionado a Rede Farmácia de Minas Unidade de Dom Viçoso – MG, 

para que tenha proteção de vidro no balcão de atendimento, aquisição de 

computador, pintura do prédio, retirada da antena parabólica, limpeza do 

terreno; cobertura de alvenaria na frente do prédio e providencie a 

reforma do prédio. Sobre a faça a limpeza da Rua José OIavo Pereira, 

pois está muito suja podendo ocasionar acidentes. Continuando sua fala, 

a Vereadora fez um Requerimento a respeito de seu Projeto sobre a 

realização da Feira Livre no Município questionando o motivo de ainda 

não ser realizado. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o 

Requerimento em discussão e votação e foi aprovado por todos. Em 

seguida, o Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha pediu a palavra e 

agradeceu a Administração pelo conserto da estrada que está sendo 

realizado na Serra e as pessoas que trabalharam na iluminação da 

cidade. Após, o Vereador Thiago de Oliveira pediu a palavra e comentou 

que a democracia deve ser respeitada e que nessa reunião ela foi 

exercida, ressaltando até chegar ao processo da votação ela não foi 

respeitada. Continuando sua fala, o Vereador Thiago de Oliveira 

agradeceu seus companheiros pela votação, agradecendo pelo carinho e 

dedicação e agradeceu também ao Vereador Marcão, de Carmo de 

Minas, pelas palavras e conselhos. Nesse momento, encerrada a palavra 

franca, o Senhor Presidente afirmou que suspenderia a reunião para a 

confecção da ata e solicitou aos Vereadores que aguardassem para a 

respectiva votação.  Após alguns minutos a reunião foi retomada e 

realizada a leitura da presente ata que foi posta em discussão e votação. 

Não havendo mais nada a tratar e com as Graças de Deus e nosso 

Senhor, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, e 

eu____________________ Thiago de Oliveira, Vereador Secretário, para 

constar autorizei a digitar a presente Ata que vai assinada pelo 
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Presidente e por mim junto com os demais Vereadores. Sala de 

Reuniões, 11 de dezembro de 2023. 

 

 


